

PROJEKTNI NOVIČNIK

ŠT. 2 | JANUAR 2024

Vir fotografije: Mitja Legat

Partnerji iz območja Alp v sklopu projekta X-RISK-CC iščemo načine za boljše obvladovanje tveganj v primeru izrednih dogodkov v luči podnebnih sprememb.

PET PILOTNIH OBMOČIJ V ALPSKEM PROSTORU

Vsaka država na svojem pilotnem območju proučuje sledeče izredne vremenske dogodke:

- Slovenija **suša** v povezavi z vročino ter **hudoruniške poplave** na območju Gorenjske,
- Nemčija **poletne nevihte** v povezavi s **skalnimi podori in plazovi** v Garmischu,
- Avstrija in Italija na **izjemne padavine z vetrom** v povezavi s poplavami ter na taljenje ledu in permafrosta ob visokih temperaturah na Tirolskem,
- Francija zimsko neurje **Eleanor oz. Burglind**, ki je sprožilo snežne in zemeljske plazove ter povzročilo škodo v gozdovih,
- Italija neurje **Vaia**, ki so ga spremljali nalivi z močnim vetrom, poplave in snežni plazovi.



Highlights

from the pilot areas



SLOVENSKO PILOTNO OBMOČJE – POREČJE POLJANSKE IN SELŠKE SORE

Na območju občin Škofja Loka, Železniki, Gorenja vas – Poljane in Žiri obravnavamo poplave in različne tipe suše (suša površinskega sloja tal, hidrološka suša v površinskih in podzemnih vodah).

Avgustovske poplave

Med 3. in 6. avgustom so Slovenijo zajele obilne padavine z nevihtami, močnimi nalivi in plohami. Obsežne in uničujoče poplave so med drugim prizadele tudi naše pilotno območje – porečje obeh Sor, kjer sta poplavljali Poljanska Sora in Sora. Poškodovane so bile številne ceste ter vodovodne in električne napeljave. Zalatih oziroma poškodovanih je bilo več objektov, sprožilo se je večje število zemeljskih plazov. Več o dogodku si lahko preberete [tu](#).

Intervjuji s poveljniki občinskih Civilnih zaščit

V mesecu oktobru smo opravili intervjuje s poveljniki občinskih Civilnih zaščit, na podlagi katerih smo dobili dober vpogled v različne vidike upravljanja letošnjih avgustovskih poplav. Poveljniki so nam predstavili svoje izkušnje s poplavami in izzive, s katerimi so se pri tem soočili. Ugotovitve, pridobljene na intervjujih so predstavljale odlična izhodišča za delavnico, ki smo jo izvedli v mesecu novembru.



Srečanje različnih deležnikov na temo boljšega sodelovanja in obvladovanja tveganj v primeru poplav in zemeljskih plazov

Novembra 2023 je Razvojna Agencija Sora skupaj z Agencijo RS za okolje v Škofji Loki organizirala srečanje na temo boljšega sodelovanja in obvladovanja tveganj v primeru poplav in zemeljskih plazov. Dogodek je združil ključne predstavnike lokalnih in državnih organizacij, vključno z občinskimi poveljniki Civilne zaščite, Gasilskim poveljstvom ter predstavniki občin Škofja Loka, Železniki, Gorenja vas – Poljane, Žiri, Direkcije RS za vode, Kmetijsko gozdarskega zavoda (OE Kranj), Zavoda za gozdove Slovenija (OE Kranj) in Ribiške družine Škofja Loka.

Na delavnici so udeleženci delili izkušnje z upravljanjem avgustovskih poplav in zemeljskih plazov. Izzivi, ki so jih prepoznali so: zagotovitev finančnih sredstev za urejanje vodotokov, medsektorsko sodelovanje na višji ravni, obveščanje strokovnih služb in javnosti itd. Več o dogodku si lahko preberete [tu](#).

LEAD PARTNER



PROJECT PARTNERS



Wildbach- und Lawinerverbauung Forsttechnischer Dienst

umweltbundesamt



REPUBLIC OF SLOVENIA
MINISTRY OF THE ENVIRONMENT, CLIMATE AND ENERGY
SLOVENIAN ENVIRONMENTAL AGENCY



FOLLOW US



WEBSITE

www.alpine-space.eu/project/x-risk-cc/



LINKEDIN

